

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В первом полугодии 2016 года увеличилось число обращений граждан в медицинские учреждения по поводу укусов клещей на территории Гродненского района: 1177 случаев (1-е полугодие 2015 - 662).

В конце августа – начале сентября наблюдается второй пик активности иксодовых клещей (первый – май – июнь) при благоприятном температурном режиме может продолжаться до октября.

Начался активный сезон сбора населением грибов в лесах, которые являются природными биотопами существования иксодовых клещей. Надо помнить, что такие активно посещаемые лесные территории не подлежат акарицидной (противоклещевой) обработке.

Как и в предыдущие годы в лидерах по количеству присасывания клещей являются лесные массивы, расположенные на территории сельских Советов: Коптёвского – 243, Подлабенского – 139, Озёрского – 101, Гожского – 99, Поречского – 88, Сопоцкинского – 78.

В связи с этим Гродненский зональный центр гигиены и эпидемиологии рекомендует:

- при выходе в лесные массивы одежда должна максимально закрывать кожные покровы – брюки и куртка (комбинезон) с резинками вокруг щиколоток и запястий, обувь с высокими голенищами (сапоги), головной убор - обязателен;
- использовать химические средства (репелленты), которые отпугнут насекомых;
- проводить взаимоосмотры во время посещения леса и сразу после выхода из леса осмотры одежды с целью выявления и снятия клещей;
- при обнаружении на себе присосавшегося клеща его необходимо удалить с помощью пинцета или хлопчатобумажной нити, место укуса обработать зеленкой или другим спиртовым раствором;
- как можно скорее обратиться в амбулаторно-поликлиническую организацию по месту жительства для назначения профилактического лечения и наблюдения.